

### Ак кезляв – Белый родник

На территории Кочкуровского района большинство родников расположены в лесостепной зоне или на краю леса. Чуть поодаль от села Татарский Умыс из-под земли бьет ключ кристально прозрачной воды, выходящий из меловых отложений долины. Так и прозвали местные жители этот родник – Ак кезляв (белый родник).

– Вода в этом роднике особая: помягче, чем в других местах, - рассказывает местная жительница Румия Алиевна Таирова. - Всякий раз, когда я прихожу к Белому роднику, я чувствую соприкосновение с родной землей. Эта вода словно пахнет свежим снегом, цветущими ромашками и разнотравьем.

Когда-то этот бьющий из-под земли ключ был обрамлен небольшим срубом в два-три венца. Со временем сруб ветшал и приходил в негодность... Но недавно родник начал бить с новой силой. Средства на реконструкцию сруба выделил уроженец Татарского Умыса, предприниматель из Нижнего Новгорода Али Хамзеевич Каргин. Он перечислил 85 тыс. рублей на его приобретение, а также помог с пиломатериалами и железом.

Его брат - Шамиль Хамзеевич - занимается созданием искусственного водоема рядом с родником Ак кезляв. Благоустройству источника местные жители несказанно рады. Вскоре Белый родник будет радовать не только своей ключевой водой, но и благоустроенной территорией.